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SİRKÜLER 2022/42: Ar-Ge/Tasarım Merkezleri ile Teknoloji Bölgelerinde Gelir Vergisi İstisnasından 

Yararlanan Bölge Dışında Geçirilen Sürelerin Oranı 31.12.2023 Tarihine Kadar 

%50’den %75’e Çıkarıldı  

25.12.2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7346 sayılı Kanunla  5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve 
Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3 üncü maddesinde ve  4691 sayılı Teknoloji 
Geliştirme Bölgeleri Kanununun geçici 2 nci maddesinde gelir vergisi stopaj teşvikine yönelik 
değişiklikler yapılmıştı. Yapılan değişiklik ile, adı geçen maddelerde yer alan kişi bazlı gelir vergisi stopaj 
teşvikine ilave olarak maddelerde yer alan ARGE Merkezi/Teknoloji Geliştirme Bölgesi dışında 
geçirilebilecek süreler konusundaki düzenleme değiştirilerek, gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında 
Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde/Teknoloji Geliştirme Bölgesinde çalışan personelin toplam sayısının 
veya teşvike konu edilen toplam çalışma sürelerinin yüzde yirmisini aşmamak kaydıyla bu 
merkezler/bölgeler dışında geçirilen süreler de gelir vergisi stopajı teşviki kapsamına alınmış ve 
Cumhurbaşkanı’na yüzde yirmi olarak belirlenen oranı belirleyeceği bölgesel ve/veya sektörel 
alanlarda yüzde yetmiş beşe kadar artırma yetkisi verilmişti.  
 
17/10/2021 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 16/10/2021 tarihli ve 4625 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
ile Ar-Ge veya tasarım merkezleri ile teknoloji geliştirme bölgelerinde çalışan personelin, 4691 sayılı 
Kanunun geçici 2 nci maddesinin üçüncü fıkrası ile 5746 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin ikinci 
fıkrasında yer alan ve gelir vergisi stopajı teşvikine konu edilen toplam çalışma sürelerine uygulanmak 
üzere söz konusu bölge ve merkezler dışında geçirdikleri süreler bakımından yüzde yirmi olarak 
belirlenen oranın, 31/12/2022 tarihine kadar yüzde elli olarak uygulanmasına karar verilmişti.  
 
Bu defa 21/07/2022 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 5806 sayılı Cumhurbaşkanı kararıyla 
31/12/2023 tarihine kadar uygulanmak üzere ARGE Merkezi/Teknoloji Geliştirme Bölgesi dışında 
geçirilebilecek süreler yüzde yetmiş beşe çıkarılmıştır. Buna göre, Ar-Ge veya Tasarım 
merkezlerinde/Teknoloji Geliştirme Bölgelerinde çalışan personelin toplam sayısının veya teşvike 
konu edilen toplam çalışma sürelerinin yüzde yetmiş beşini aşmamak kaydıyla bu 
merkezler/bölgeler dışında geçirilen sürelere tekabül eden ücretlere 31/12/2023 tarihine kadar gelir 
vergisi stopajı teşviki uygulanabilecektir. 
 
Bu teşvikin uygulaması konusunda 27.05.2022 tarihli Resmi Gazetede 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme 
ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği (Seri No: 9) yayımlanmıştı. 
Tebliğ düzenlemeleri konusunda 07.06.2022 tarihli 2022/30 sayılı sirkülerimizde yaptığımız açıklamalar 
bu oran değişikliği dikkate alınarak gözden geçirilebilir. 
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